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Siri konečně v novém

Magazín    Marek Hajn

Že Apple v oblasti umělé inteligence 
tak trochu zaspal a ujel mu vlak, je 
dnes už fakt. Může se nám to líbit, 
či nemusí. Můžeme s tím souhlasit 
i nemusíme. Ale je to prostě tak. Siri 
měla dnes být opravdu chytrý osobní 
asistent, poháněný AI a čerpající 
z kontextu vašeho zařízení Apple. To se 
bohužel nestalo a budoucnost nejspíš 
bude trochu jiná. Dobrá zpráva je, že 
ta budoucnost je už blíže, než jsme si 
donedávna mysleli.

K dyž během WWDC v červnu 2024 Apple 
představil Apple Intelligence a uká-
zal, jak bude vypadat Siri poháněná AI, 
sedl jsem si na zadek a těšil se jak malý 

kluk. Byl to přesně ten moment, kdy jsem si řekl, 
že se vrátím k Applu, protože osobní asistent, který 
má kompletní kontext dat v mém zařízení, je přes-
ně to, co bych chtěl. Jenže ono to tak úplně nevyšlo. 
Respektive to vůbec nevyšlo.

Z toho, co nám Apple ukázal, se do našich zaří-
zení dostalo jen něco, a na Siri bohužel nedošlo. 
O rok a půl později je Siri nejhloupější chytrý asis-
tent na trhu. Všechny ostatní asistenti ji s přehle-
dem ukazují záda a na trhu se objevily i nové mode-
ly. Například Perplexity, které, pokud máte telefon 
s Androidem, je poměrně solidní alternativou 
ke Google Gemini.

Že Apple musí něco udělat, někoho koupit, 
do něčeho investovat a dohnat tak ostatní, je jasné 
již delší dobu. Představa, že by Apple dokázal ostat-
ní dohnat svépomocí, bez jakéhokoliv externího 
vlivu, je dnes už hodně naivní. Zvláště pak ve svět-
le toho, kolik talentů za poslední rok z Apple ode-
šlo. Převážně k Meta, kde Mark Zuckerberg inves-
tuje miliardy dolarů do lidí a vývoje AI. Naštěstí nic 
není ztraceno a Apple udělal krok, doufejme, správ-
ným směrem.
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SIRI MÁ NOVÝ MOZEK – GOOGLE GEMINI
Nejprve shrnu, co víme. Apple v tiskové zprá-
vě oznámil, že po zvážení různých možností vybral 
Google Gemini jako „nejrobustnější základ“ pro své 
budoucí Foundation Models. Nepůjde tedy jen o Siri, 
ale další funkce, které budou využívat umělé inteli-
gence. Co přesně, to se dozvíme později.

Nedočkáme se všeho hned, ale půjde o postup-
ný náběh během roku 2026, s přesahem do příští-
ho roku. Gemini bude použito jak na zaříze-
ních, tak v cloudové infrastruktuře Applu. 
Nedojde tedy k výraznému odchýlení od toho, 
co Apple ukázal na WWDC v roce 2024. Byť 
nepůjde o vlastní řešení Applu, ale kombinaci 
Apple + Google.

Apple vždy kladl důraz na ochranu dat svých uži-
vatelů, a to by se nemělo změnit ani v tomto přípa-
dě. Gemini bude fungovat v cloudové infrastruktu-
ře, nad kterou bude mít dohled Apple. Apple tvrdí, 
že běh modelů má pod kontrolou a že osobní data 
uživatelů nemají sloužit k tréninku Googlu. Detailní 
technická architektura ale zveřejněná není.

Když to tedy zjednoduším a shrnu, Apple 
Intelligence a Siri budou využívat AI model 
Google Gemini, ale ten bude fungovat buď přímo 
na zařízeních Apple, nebo v Apple Private Cloud 
infrastruktuře.

JAK BY SE V PRAXI MĚLA SIRI ZMĚNIT
Nová Siri by podle dostupných informací měla přejít 
z podoby současného hlasového „ovladače“ do podo-
by konverzačního asistenta, který rozumí kontextu 
napříč aplikacemi v delším časovém úseku. V pod-
statě něco jako Gemini Live.

Uživatel tak nebude muset formulovat každý 
požadavek znovu od nuly, protože Siri si bude pama-
tovat předchozí dotazy a naváže na ně podobně jako 
ChatGPT, Gemini nebo Claude. V praxi to může zna-
menat scénáře typu: „Najdi mi ten dokument, o kte-
rém jsme se bavili včera,“ nebo „pokračuj v plánová-
ní cesty, co jsme začali minulý týden,“ aniž by bylo 
potřeba cokoliv přesněji specifikovat.

Siri bude také lépe chápat, co se právě děje na dis-
pleji telefonu nebo jiného zařízení, a také kolem 
uživatele. Siri bude umět lépe pracovat s kon-
krétní situací: třeba rozpoznat jakou fotku chcete 
poslat mámě, v jaké konverzaci se nacházíte, a sama 
navrhnout několik odpovídajících akcí. Podobně 
u e‑mailů, poznámek nebo map by mohla Siri nabíd-
nout další krok („Chceš to přidat do kalendáře?“ 
„Mám ti tohle připomenout, až budeš u obchodu?“), 
aniž by čekala na přesný hlasový příkaz.

Podle mě ale nejdůležitějším posunem bude pro-
pojování více zdrojů informací do jednoho „vyššího“ 
úkolu. Místo série jednoduchých dotazů typu „Jaké 
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bude počasí?“, „Kdy mi letí letadlo?“ a „Jak dlouho 
tam pojedu autem?“ by uživatel mohl říct něco jako: 
„Mám zítra ráno let do New Yorku, připomeň mi, 
kdy musím vyrazit z domu a zkontroluj, jestli kvůli 
počasí nehrozí zpoždění.“ Siri by měla umět kombi-
novat data z kalendáře, letenek, dopravy i předpo-
vědi počasí a vrátit jednu, srozumitelnou odpověď – 
ideálně s automatickým nastavením připomínky.

Z uživatelského pohledu by se Siri měla stát 
méně rigidní (rozuměj blbou) a být více „lid-
ská“ v tom, jak reaguje na nejasné nebo nepřes-
né požadavky. Místo strohého „Tomu nerozu-
mím“ nebo „Tohle neumím“ by měla umět reagovat 
na příkaz, který není jasný, doplňujícími otázka-
mi tak, aby byla schopna nabízet varianty, které 
jste mohli mít na mysli. V kombinaci s generativ-
ními schopnostmi modelu, na kterém má stát, se 
dá čekat i lepší práce s textem: shrnutí dlouhých 
zpráv, navrhování odpovědí, úpravy stylu e‑mailů 

nebo přepis hlasových poznámek do podoby, kte-
rou stačí jen zkontrolovat a odeslat.

CO ZATÍM ZŮSTÁVÁ V ROVINĚ DOHADŮ
Většina informací kolem nové Siri je zatím velmi 
obecná. Většina detailů zůstává v rovině dohadů. 
Nejasná je především hloubka integrace Gemini: 
jestli bude Siri jen „tenkou vrstvou“ nad mode-
lem od Googlu, nebo zda Apple reálně používá 
Gemini jen jako základ pro vlastní Apple Foundation 
Models, které časem třetí stranu úplně nahradí.

Apple ani Google zatím nezveřejnili přesnou 
architekturu a předpokládám, že se tak nikdy ani 
nestane. Takže formulace o „Gemini v pozadí“ 
a „Siri na povrchu“ vycházejí hlavně z kombinace 
oficiálních vyjádření a zpráv z dalších zdrojů jako je 
třeba Bloomberg. Jsou to ale jen dohady.

Otevřená zůstává i otázka peněz a délky toho-
to vztahu. Některé zprávy mluví o tom, že Apple má 

Z uživatelského pohledu by se Siri měla stát méně rigidní 
(rozuměj blbou) a být více „lidská“ v tom, jak reaguje na nejasné 
nebo nepřesné požadavky. 
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Googlu platit zhruba 1 miliardu dolarů ročně za pří-
stup k Gemini. Jiné odhady (např. MacRumors) zve-
dají celkovou hodnotu této spolupráce až k pěti 
miliardám dolarů v delším období. Takže zase 
„jedna paní povídala“ a rozpětí je poměrně velké.

Ani jedna firma konkrétní čísla nepotvrdila a je 
dost dobře možné, že struktura spolupráce obsahuje 
různé výkonové a časové milníky, o kterých se nedo-
zvíme a od kterých se cena, kterou bude Apple pla-
tit, bude odvíjet.

Třetí oblastí spekulací je dostupnost Apple 
Intelligence na Gemini a dalšího vztahu k ChatGPT. 
Různé zdroje se shodují, že první verze nové Siri by 
měla přijít s iOS 26.4 někdy na jaře tohoto roku. Další 
novinky mají být oznámeny na letošním WWDC v červ-
nu. A na to bych se upřímně spoléhal asi nejvíce.

Není také jasné, jak rychle a v jakém rozsahu dosta-
ne nová Siri podporu jiných jazyků než angličtiny. Nás 
samozřejmě zajímá čeština. Po dlouhých letech doha-
dů, slibů a marného doufání by tenhle krok konečně 
mohl být tím, díky kterému se dočkáme Siri v češtině. 
Gemini s češtinou problém nemá, takže nevidím důvod, 
proč by Siri měla mít. Ale u Apple člověk nikdy neví.

DOPADY NA GOOGLE, APPLE A OPENAI
Spolupráce mezi Apple a Google funguje již 
roky. A její rozšíření do oblasti AI je pro Google 

jednoznačná výhra, protože Gemini tím dostá-
vá razítko „dost dobré i pro Apple“ a stává se refe-
renčním modelem pro stovky milionů iPho-
nů. Analytici to čtou jako potvrzení, že Google se 
po šoku z nástupu ChatGPT nejen vzpamatoval, 
ale v mobilním světě se opět staví do role techno-
logického lídra. Kromě licenčních poplatků získá-
vá Google i růst cloudu a šanci znovu definovat, 
jak se na mobilech dělá vyhledávání a doporučová-
ní – tentokrát přes Gemini a Siri, nejen přes klasic-
ký vyhledávač.

Pro Apple je tento tah směrem k Gemini spíš při-
znáním, že jeho vlastní snahy v závodu o generativ-
ní AI selhaly. Tak to prostě je a podle mě není nic 
špatného na tom, že si Apple může dovolit „koupit“ 
špičkovou a ověřenou technologii od partnera a sou-
středit se na její integraci, dostatečně dobrou uži-
vatelskou zkušenost a vysokou úroveň soukromí 
uživatelů.

Věřím, že tento krok bude mít pozitivní vliv 
i na přijetí AI ze strany širší veřejnosti. Hodně 
lidí stále vnímá AI jako něco, co časem pomine. 
To samozřejmě není pravda. A ta správná zpráva 
ze strany Applu může jen pomoci.

Největší ztrátu v tomhle příběhu nejspíš pocí-
tí OpenAI, které se z hlavního partnera (viz WWDC 
2024) pro Apple Intelligence posouvá do hodně 
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vedlejší role. Alespoň zatím. Hodně se mluví o tom, 
že Google dohnal OpenAI a v určitých oblastech je 
Gemini lepší než ChatGPT. Bylo tohle součástí roz-
hodnutí Applu? Těžko říct. Jsou to vše jen spekulace.

ChatGPT sice pravděpodobně v iOS zůstane jako 
volitelný nástroj pro specifické úlohy, ale hlav-
ní neviditelná vrstva Apple Intelligence se přesou-
vá ke Gemini a vlastním modelům Applu. To OpenAI 
oslabí jak z hlediska prestiže, tak z pohledu distri-
buce jeho modelu k uživatelům a také jeho přístupu 
k stovkám milionům zákazníků Apple.

CO K TOMU NA ZÁVĚR?
Někteří tento krok Applu vnímají jako slabost. Ano, 
můžeme na to tak pohlížet, že Apple uznal chybu 
nebo porážku a ve vývoji AI se tak musí spolehnout 
na někoho jiného. Neviděl bych to tak dramaticky. Je 
to prostě vývoj, a ne všichni mohou být na stupních 
vítězů. Důležitým měřítkem jsou prodeje a čísla 
obecně. Zatím nic nenaznačuje, že by široká veřej-
nost vnímala absenci pokročilé Apple Intelligence 
jako negativum. Produkty a služby Applu se stále 
prodávají dobře.

Jiní zase tvrdí, že toto je od Applu chytrý krok, 
který byl v plánu. Apple čekal, nechal astronomic-
ké sumy za vývoj AI zaplatit někoho jiného a teď jen 
bude platit roční poplatky, které jsou ve srovnání 

s náklady na vývoj minimální. No a tohle už je 
úplný nesmysl. Zasmějeme se tomu a jdeme dál.

Jak to bylo, je podle mě úplně jedno. Důležitý je 
výsledek a to, jestli se Applu podaří v průběhu následu-
jících 12 až 18 měsíců dosáhnout toho, co nám předve-
dl na WWDC 2024. Umělá inteligence a její širší adopce 
jsou stále v zárodku. Jsme pořád na začátku a myslím 
si, že si stále ještě nedovedeme pořádně představit, co 
všechno nám AI přinese a umožní.

Apple sice dohání konkurenci, ale v celkovém 
měřítku jsou tyhle první 2 až 3 roky, kdy tak nějak 
zaspal, v podstatě zanedbatelné. Ujel mu vlak, ale to 
neznamená, že nemůže skočit na autobus a chytit ho 
v další stanici.

Jak jsem psal, výsledek je důležitý. A důleži-
té je, co tohle všechno bude znamenat pro nás uži-
vatele. Vrátím se na úplný začátek, kde jsem uvedl: 
„Osobní asistent, který má kompletní kontext dat 
v mém zařízení, je přesně to, co bych chtěl.“ Google 
tohle zatím nedodal, i když Gemini v posledních 
týdnech získává přístup ke stále více informacím 
a aplikacím. Zlepšuje a rozšiřuje se tak celkový kon-
text, se kterým pracuje. Dá se předpokládat, že nová 
Siri bude fungovat podobně. Ale jak známe Apple, 
umí dotáhnout uživatelskou zkušenost do detailu. 
Do podoby, o které konkurence třeba ani nepřemýš-
lí. A na to já spoléhám a těším se. D
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